

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1923 október 8.

274. szám

M megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 2-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Leibach-palota)

A Bethlen-kormány eltávolítja a fajvédő főispánokat

Csanádmegye tiltakozása a jobboldali demagógia ellen

Budapestről jelentik: A Bethlen-kormánynak a fajvédők ellen megkezdett mozgalmát most új etapphoz érkezett. A kormánypart akciót indított több főispán ellen, akik a fajvédők szélsőséges politikájának alapján állanak. Bethlen pártjának az a főfogása, hogy a főispánság bizalmi állás s éppen ezért az ilyen exponált helyen nem lehet a kormány ellen dolgozni. Magyar politikai körökben biztosra veszik, hogy legközelebb ki fogja cserélni azokat a főispánokat, akik együttérznek a kormánypart ellenfeleivel.

Eppen ebből a szempontból tanulságos Csanádmegye törvényhatóságának Makón megtartott legutóbbi közgyűlése, ahol több szónok burkoltan ugyan, de elég érthetően foglalt állást Purgly Emil főispán ellen és tüntetően ünnepelte Tornay Tibor alispánt, akiben a józan mérsékelt politika harcosát látják éppen a főispánnal szemben. Mátyás Béla földéaki esperes-plébános bizalmi indítványával kapcsolatban került nyilvánosságra ez a jelentős pikantéria, aki azt javasolta, hogy a vármegye bizalmát nyilvánítsa a miniszterelnöknek, egyúttal pedig pénteken ítélje el a fajvédők demagógiáját.

Mátyás Béla esperes-plébános a

többi között így okolta meg indítványát: — Ki kellett lépnem falusi plébániai magányomból és visszavonultságomból a politika fórumára, mert *hazaftas lelkem nem bírta nézni azt a lelkismeretlen demagógiát mely modorában és hangjában az öt év előtti izgatásokra emlékeztet.* Hangsúlyoznom kell, hogy a nép nem hajlamos a szertelenségekre, puritán ösztöne és józan konzervatizmusa ellenez minden kilengést és legfeljebb a magántulajdon és állami rend ellenségeinél találhatunk jó talajra azok a veszélyes és izgató jelszavak, amelyekkel a fajvédők dobálóznak. Meg kell emlékezni arról a férfúrról, aki nem volt kapható e szélsőséges új irányzat számára. Indítványom elfogadásával az ő mérsékelt és engesztelő politikájának akarunk igazat adni. Ez a férfúrnak Tarnay Tibor, a törvényhatóság közszeretben álló alispánja.

Könyves-Kolonics József dr. a fajvédők választási „érdemeit” sorolta fel s az alábbiakat állapította meg:

— Jézus keresztjéből készült furbotokkal vített ki akkor a győzelmet a fajvédők. Ezért nem tudott tőlük a kormány szabadulni. Most eljött az idő, mikor a destruktív ellenzék bizonyult konstruktívnek és a dorongos fajvédők destruktíveknek.

A radikális-párt kiküldöttei Szuboticán

Alekszjevics Mita belügyi államtitkár tárgyalásokat folytatott a szubotikai radikálisokkal

Jurics Márkó nemzetgyűlési képviselő meghívására vasárnap Subotica-ra érkezett Alexjevics Mita, a belügyminisztérium B. B. B. osztályának főnöke, továbbá Szlepecevic Milán dr. novisádi kerületi főispán, Sztankovics Szvetisláv dr. starakanizsai nemzetgyűlési képviselő, az agrár-reform minisztérium államtitkára, Lallosevics Joco dr. sombori képviselő, Gyorgjevics Mita novisádi képviselő, Sincics Jankó dr. Novisad-kerületi képviselő, Vuics Joco dr. sentai képviselő és Petrovics Milivoj dr. bácskai alispán. A radikális-párti politikusok délelőtt Jurics Márkó képviselő házában voltak vendégei, ahol a tiszteletükre adott ebéd alkalmával számos felköszöntő hangzott el. A beogradi vendégek este hét órakor teljes számmal megjelentek a Zemljodilska-kaszinóban, ahol a radikális-párt földműves-csoportjának nagyszámú tagja volt jelen. — A képviselők a kaszinóban barátságos beszélgetést folytattak a párt-

hozta az aktuális politikai eseményekkel. Erre vonatkozólag kérdést intéztünk mint a legilletékesebb személyiséghez, Alexjevics Mita államtitkárhoz, aki ma a vajdasági közigazgatás legfőbb intézője és az eddigi közigazgatási beosztás szerinti beogradi kerületnek a kizemelt főnöke. Arra a kérdésünkre, hogy látogatása összefügg-e Janjics vallásügyi miniszter múlt heti látogatásával, — amelyet a helyi radikális-párt tudvalevően sérelmezett, mert Janjics miniszter tárgyalásainál a pártot mellőzték — az osztályfőnök a következőket válaszolta:

— Kijelentem, hogy látogatásunk semmi kapcsolatban sincs ezekkel az eseményekkel. Janjics miniszter tárgyalásairól eddig szó sem esett. Nézetem szerint a subotikai radikális-párttal szemben semmiféle szándékos mellőzés nem történt, hiszen Janjics miniszter nem politikai tárgyalásokra utazott Szuboticára, hanem a rezortjába vágó ügyek megbeszélésére. A miniszter ur a különböző felekezetek lelkészeivel tárgyalt és minthogy ő is pap,

továbbá Korosec és Hohnyec képviselő urak is papok, természetes, hogy idejük javarészt az itteni papok között töltötték. *Ha van valami félreértés, az a radikális-párt belső házi ügye, amit majd Beogradban elintézünk.* Mi sem politikai célokkal jöttünk ide. Látogatásunk baráti látogatás, de ha már itt vagyunk, akkor természetes, hogy elmegyünk a Zemljodilska Kaszinóba is, hogy a helyi párt vezetőivel megismerkedjünk.

Megfelezik a felelőtlenségnek

Alekszjevics osztályfőnök felvilágosításai után áttértünk a magyarságot sokkal közelebből érdeklő és jobban foglalkoztató kérdésre: szobahoztuk a nacionalista felelőtlen elemek ügyében kiadott rendelet és nem titkoltuk el azt sem, hogy hogy a vajdasági közvélemény attól tart, hogy ez a rendelet csak írott malaszt marad s minden marad a régiben. Közlésünkre Alekszjevics államtitkár a következőket mondotta:

— Megnyugtatók mindenkit, hogy a rendeletnek igen komolyan érvényt akarunk szerezni. A miniszter intenciója is az, hogy senki nem gyakorolhat hatósági funkciót, nem torolhat meg vélt, vagy valóságos sérelmet, csak az állam hatóságai. Tisztában vagyunk azzal, hogy a felelőtlen tényezők kiruccanásai ártalmára vannak az országoknak. A rendelet kiadása óta egy idevágó eset fordult elő: Debeljacsán a srnások és a faszterek ablakokat vertek be. Alighanem elmegy a kedvük hasonló cselekedetektől, mert a tizenöt ablakbeverőt tartóztatták és átadták őket az ügyészségnek. A bíróság bizonyára a törvény szigorát alkalmazza velük szemben.

Loyalis a magyarság

Megkérdeztük azt is, hogy a beogradi hivatalos köröknek van-e kifogásuk a vajdasági magyarság állampolgári hűsége és lojaltsága ellen?

Az osztályfőnök válasza ez volt:

— A magyarság egyetemet lojalis és értékes elemnek tartjuk. Okunk van feltételezni, hogy a magyarok megnyugodtak a viszonyokban, tisztelettel polgárai az államnak és jól érzik magukat. Erre vall az is, hogy aránylag kevesen optáltak az itt lakó magyarok közül s az optáltak nagy része is vissza akar maradni.

Az új kerületi beosztás

Érdeklődtünk Alekszjevics államtitkárnál aziránt is, hogy a kerületi beosztás ügyében van-e változásra kilátás. Az államtitkár a következőket felelte kérdésünkre:

— Minden reményünk meg van arra, hogy ezt a kérdést úgy oldjuk meg, hogy az érdekelt lakos-

ság, főleg pedig az érdekelt városok sérelmei orvosoltassanak. Az eddigi kerületi beosztás szerint tudvalevőleg a Vajdaság megoszlik két kerület, a beogradi és a novisádi kerületek között. Bánát és három bácskai járás, Szerémséggel együtt alkotják majd a kerületi beosztásról szóló törvény szerint a beogradi kerületet, Bácska többi része, Baranyával együtt pedig a novisádi kerületet. A Bánát négy járasa nem tartoznék sem az egyik, sem a másik kerülethez, mert azokat szmederevói járáshoz csatolnák.

A Vajdaság lakosságának egy része nem szívesen fogadta ezt a felosztást és ennek a hatása alatt, a vajdasági képviselők, főleg a radikális-pártiak között mozgalom indult meg olyan irányban, hogy a kerületi beosztásról szóló törvénynek a Vajdaságra vonatkozó részét a törvényhozó testület vegye revízió alá. A radikális képviselők egy új beosztási tervet dolgoztak ki, amely terv szerint a Vajdaságot nem két hanem kerületre osztanák, a velikibeckerekire, a novisadira s a somborira, a beogradi kerülethez a tervezetbe a Bánátból csak a pancsevói és a zimonyi járasok tartamának. A Bánát többi része egyégesen alkotná a becskerek kerületet. Bácska keleti része, valamint a Szerémség keleti része, körülbelül az Ilok—Ruma—Mitrovica vonal alkotná a novisádi kerületet. Bácska nyugati része, Szerémség nyugati részével és Baranyával együtt alkotná a sombori kerületet. Bácskából tehát a topolai, az apatini, a hódosági, a kulai, a sombori járasok tartoznának a sombori kerülethez, valamint Subotica városa is.

Mondanom sem kell, fejezte be a beszélgetést az osztályfőnök, hogy az új kerületi beosztásról szóló tervet, egyáltalán nem óhajtja érinteni a városok autonómiáját.

A látogatás kedvező hatást keltett a subotikai radikálisok között.

A subotikai radikális párt körében a beogradi politikusok látogatása kedvező hatást váltott ki és eloszlatta azokat a rossz impressziókat, amelyeket Janjics Voja vallásügyi miniszter subotikai látogatása keltett azzal, hogy ittléte alkalmával Rajics Balázs bunyevácpárti képviselő vendéglátását élvezte és az itteni radikális párt exponenseivel nem lépett érintkezésbe. Bár Alexjevics inspektor kijelentése szerint a mostani látogatásnak nem a sérelem elsimítása volt közvetlen célja, annak kedvező hatása mégsem maradt el. Bár a radikális párt központi reprezentánsainak utja nem volt kimonodottan politikai jellegű, a radikális-kaszinóban folytatott politikai eszmecsere elősegítették az aktuális politikai ügyekben a megértést a központi radikális párt és a subotikai párt között.

osztályfőnök nyilatkozata
A radikális politikusok subotikai látogatását mindenütt összefüggésbe

Nem hajtják végre

a jegyzők létszámcökkentését

A jegyzői kvalifikáció kérdéséről később döntenek

Beográdból jelentik: A belügy-miniszteriumban újból megbeszélés tárgyát képezi a vajdasági jegyzők létszámcökkentésének kérdése. A redukciónak ugyanis igen nagy akadályai vannak és így ez az ügy sok gondot okoz a kormánynak is. A tárgyalások folyamán többféle megoldási tervet merült fel, végül azonban a jegyzőktől megkövetelt kvalifikáció problémájának nehézségei miatt egyelőre megszakadtak. A kormánynak ugyanis eredetileg az volt a szándéka, hogy elbocsátja mindazokat a jegyzőket, akiknek nincs megfelelő képzettségük. A terv megvalósítása azonban nagy akadályokba ütközik, mert a Vajdaság legnagyobb részéből, különösen Észak- és Délbánságból számos küldöttség járult a kormányhoz a községi előljáróságok vezetésével, a melyek valamennyien azt kérik, hogy a régi jegyzőket hagyják meg állásukban. Ugyanilyen célból intervegniáltak a kormánynál a képviselők is választóik nevében. Ily körülmények közt a kormány legcélszerűbbnek látta, hogy a jegyzők létszámcökkentésének végrehajtását egyelőre levegye a napirendről.

A bácsbokodi Jäger Mari

Egy mérgekeverő asszony kiirtotta a családját

Bácsbokodról jelentik: A bácsbokodi csendőrség a napokban névtelen levelet kapott, amelyben az ismeretlen levélíró Wölfi Mihályné bácsbokodi asszony azzal vádolta, hogy anyósát, apósát és a férjét, a kiktől mindenáron szabadulni akart, megmérgezte. A bácsbokodi csendőrség a levél alapján megindította a nyomozást, amely megállapította, hogy a borzalmas vád igaz. A bácsbokodi Jäger Marit, aki töredelmes vallomást tett, letartóztatták.

Wölfi Mihályné, született Schön Mária 22 év előtt került Szuboticáról Bácsbokodra. Egy darabig a legjobb egyetértésben élt férjével Wölfi Mihállyal, aki a vasutnál teljesített szolgálatot. 1914-ben, a háború kitörésekor Wölfi öreg szülei is a házhoz költöztek és a szép családi békeségnek ettől az időtől fogva vége szakadt. Állandó civakodások, sőt sokszor verekedés lármája verte fel a kis ház csendjét és a szomszédok szemtanúi voltak olyan jeleneteknek is, amikor az indulatos menyecske a kezébe eső bottal verte ki az öreg anyósát az uccára. A veszekedések napirenden voltak, amikor 1916 február 11-én, a különben jó egészségnél örvendő anyós, hirtelen elhunyt. A harci zaj egy időre elült Wölfiék házában, de az asszony, aki közben megunta férjét és szabadulni akart tőle, nem nyugodott. 1920 július 21-én az erős, egészséges Wölfi Mihály súlyos görcsökhöz esett és egy napos irtózatot szenvedett.

A temetés napján az özvegy menyecske cseppet sem látszott bánatosnak, sőt föltűnően vidám volt, a mi szemet szurt a bácsbokodiaknak. A faluban csakhamar süttögni kezdtek a gyilkosságról, de bizonyítékok híján a hatóságok nem vették komolyan a szállongó híreket és a gyuan hamar elült. A bácsbokodi Jäger Mari azonban annyira biztonságban érezte magát, hogy alig egy évre rá elvette láb alól mérgegel az ipát is, majd összeállt egy a feleségétől különváltan élő emberrel.

Az idülnek a bácsbokodi csendő-

ség vetett véget. Az asszonyt letartóztatták, aki a vallomás során megnevezte a bűntársait is, akiktől a mérget kapta és akik tudtak a családiról. A csendőrség a cinkosokat is őrzetbe vette, akik közül az

Bulgária hajlandó kártérítést fizetni a háborús rekvirálásokról Jugoszláviának

A jugoszláv-bolgár vegyes-bizottság tárgyalásai

Szófiából jelentik: A jugoszláv-bolgár vegyes bizottság legutóbbi ülésén a bolgároknak a háború alatt Szerbiában végzett rekvirálása miatt adandó kártérítési kötelezettségéről, illetőleg a kártérítés összegének megállapításáról tárgyaltak.

A jugoszláv delegáció elnöke, Novakovic professzor azt az ajánlatot tette, hogy a megegyezés érdekében minél előbb fogadják el a rekvizíciós tartozásokat, hogy

egyik, a rendőrségi fogdában öngyilkosságot követett el, de még idejében megmentették. A nagy iránnyú mérgekeverés ügye az egész községet izgalomban tartja. A nyomozás tovább folyik.

azután rövid idő alatt meglehetősen állapítani a bolgár tartozások végleges összegét.

A bolgár delegáció elnöke kijelentette, hogy Bulgária elvben vállalja a rekvizíciós tartozások fizetésének kötelezettségét, de a kifizetés módjait és az összeg nagyságának megállapítása további megbeszélések tárgyát képezik. Erről a legközelebbi ülésen fognak behatóbban foglalkozni.

Kézrekerült a kloroformos ékszerablók bűntársa

A budapesti táncosnők házasságcsédelgője

Budapestről jelentik: A párisi kloroformos ékszerablók: Faragó András és Solymosi Jenő harmadik társa után a rendőrség már napok óta folytatott nyomozást. Eddig — mint már megírtuk — csak annyit tudtak róla, hogy Kund Lajosnak hívják és hogy ellene Parlaji Hili táncosnő már régebben feljelentést tett, amiért házassági ígéret révén kétmillió korona készpénzt és nyolcmillió értékű ékszert csalt ki tőle. Akkoriban előállították Kundot a rendőrségen, ahol előkelő fellépésével a nyomozás vezetőit is meglepettette és az ügy rendezésére három napi haladékot adtak. Közben kézre kerültek a párisi kloroformos ékszerablók és kiderült, hogy Kund is szoros összeköttetésben áll velük, de ekkorra a szélhámos már eltűnt. Az ismeretlen helyen tartózkodó Kund ellen a rendőrség ezért körözőlevelet adott ki.

Szombaton váratlan fordulat állt be a nyomozásban. Az egyik est'lap azt a magánértesülést közölte, hogy Kund Lajos három nappal ezelőtt felvettette magát a Schwarzer-szanaszatóriumba. A tudósító azt is megírta, hogy Kund egy idősebb asszony társaságában jelent meg a szanaszatóriumban. Komlós Jenő dr. igazgató-

főorvos, akivel a tudósító beszélt, azt mondta, hogy Kund Lajost három napja ápolják degenerációs alapon fejlődött imbecilitásban. Az igazgató elmondta, hogy már kétféle volt Kund a Schwarzer szanaszatórium lakója.

A hírlapi közlemény természetesen magára vonta a rendőrség figyelmét és rögtön a lap megjelenése után, a főkapitányság központi ügyelete intézkedett, hogy bizottság szálljon ki a szanaszatóriumba. A bizottságban rendőrörvos is volt. A szanaszatóriumban a rendőrség megtalálta Kund Lajost, a rendőrörvos megvizsgálta és véleménye szerint csakugyan az említett betegség esete forog fenn. Kund Lajost a szanaszatóriumban hagyták, de köztölték az igazgatósággal, hogy gyógyulása és elbocsátása esetén kötelesek átkísérni a rendőrkapitányságra. Kundot a detektívek kikérdezték és a házasságcsédelgés vádjára azzal védekezett, hogy a vádló táncosnőtől megkapta azokat az ékszereket, amikről szó volt, a pénzt azonban közösen költötték el. Kijelentette még, hogy összesen egymillióhatszázötvenezer korona az az összeg, amellyel ilyen módon gazdagodott és ezt ő hajlandó megtéríteni.

A noviszádi kereskedők tiltakozó gyűlése

Küldöttséget menesztlenek Beográdba

Noviszadról jelentik: A noviszadi rendőrőrkapitányság árletörési rendelete — mint közöltünk — nagykonsternációt keltett a kereskedők körében. A Lloyd és a kereskedelmi és iparkamara vasárnap délelőtre tiltakozó gyűlést hívott össze, amelyen a noviszadi kereskedők és iparosok teljes számmal megjelentek.

A gyűlésen Milosavljević Lázár, a Lloyd alelnöke elnökölt. Bejelentette, hogy a rendőrőrkapitányság rendelete ellen tiltakozniok kell, mert súlyosan sérti a kereskedők érdekeit. Ezután Petrović Branko dr. a Lloyd titkára a következő határozatot javaslatot olvasta fel:

1. A legális kereskedők tiltakoznak a főkapitányságnak az árletörésre irányuló rendelete ellen, mert az ellenkezik az árdragítás letörésére hozott törvénnyel és mert nem szakembereknek, hanem rendőröknek ad utasításokat, amj által állandó zaklatásnak teszi ki a kereskedőket. A rendelet ebben a formájában mélyen sérti a kereskedők becsületét, annál is inkább, mert hasonló intézkedések alkalmával először me-

szokták hallgatni a szakköröket is. 2. Kívánják, hogy olyan rendelet kiadásánál, amelyek a kereskedők érdekeit is érintik, hallgassák meg a kereskedelmi Lloyd valamint a kereskedelmi és iparkamara véleményét.

3. Tiltakoznak az ellen, hogy a drágasság előidézőiül a kereskedőket és az iparosokat tekintik. Aki ismeri a kereskedők és iparosok mostoha helyzetét, azok tudják, hogy sem a kereskedők sem az iparosok nem lehetnek okai a drágaságnak. A nagy pénzhány folytán mindenkinek felemelkedik az ára. A vádat a kereskedők visszautasítják, mert a drágaság tulajdonképeni okai a vastá, postatariták állandó emelése és az adók, amelyek lassanként katasztrófidóssá teszik a vajdasági kereskedelem helyzetét.

4. Kívánják a kereskedők, hogy egyenlő és igazságos adóztatás legyen az egész ország területén. Ne csak a vajdasági kereskedőket adóztassák meg. A kereskedők és iparosok a kormánytól jó és igazságos pénzügyi politikát követelnek. A

kormány nyújtson elég hitelt, szállítsa le a vasuti- és postataritát, javítsa meg a közlekedést. Noviszadon a kereskedők kétszeres köveztvámot fizetnek és a kocsiálláspenzt szintén most emelték fel.

5. A kereskedők kimondják, hogy a törvényt és a hatóságokat mindenkor támogatják az árak letörésében, de a kereskedőket és iparosokat a kormány is támogassa.

A határozati javaslat felolvasása után még többen felszóltak, majd egyhangulag elfogadták a javaslatot, amelyet hétfőn a főispán, a polgármester és a rendőrőrkapitány elé terjesztenek. Ugyancsak hétfőn küldöttség indul Beográdba, ahol a kereskedők és iparosok kívánságait elő fogják tenjeszteni a kereskedelemügyi miniszteriumban is.

Előkészületek

a trónörökös keresztelőjére

Nemzeti ünnep keretében fog megtörténni a keresztelés

Beográdból jelentik: Az újszülött trónörökös keresztelési ünnepélyére nagyarányú előkészületek folynak Beográdban, úgy a királyi udvarnál, mint a társadalom minden rétegében. A keresztelőt ugyanis nagyszabású nemzeti ünnep keretében akarják megtartani. Legutóbb a kormány is foglalkozott a keresztelési ünnepélyről és elhatározta a minisztertanács, hogy az ország nevében ajándékokat fognak adni a trónörökösnek. Jankovic Velizár közlekedésügyi miniszter legközelebb Párisba utazik, hogy a nemzeti ajándékok megvásárolja.

Mariora királyné felgyógyulása óta vasárnap délután első ízben tett Sándor királlyal együtt séta-autózást Beograd utcáin, amely alkalommal a lakosság lelkes ovációkkal ünnepelte a királyi párt.

A „Pravda“ értesülése szerint október 21-ikén tartják meg a keresztelőt, ugyanakkor lesz Pál herceg esküvője is.

Gyermek-matiné

Szuboticán

A suboticaiai zsidó patronázs egyesület vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Lifka moziban gyermekmatinét rendezett a szegény és árvagyerekek javára.

A műsort Kriszhaber Lili bájosan előadott prólogja nyitotta meg, utána Goldmann István Gyogyevics Jován „Što volim“ című versét szavalta el ügyesen, Gibasi Eteka Mozart bölcsődalát énekelte, kedves meleg hangon. Löbl Terka és Wolf Agi egy kis párbeszédet játszottak le a háziasszonyról aki bevásárolni megy. Sok tapsot kaptak a nagyobbára kisfiukból és leányokból álló publikumtól. Fránki Lili egy Chopin fantáziát adott elő zongorán nagy gyakorlatra és kezűgyességre valló játékkal. Wornitzer Frida Br. Eötvös „Mégfagyott gyermek“-ét zongora-harmonium és gyermekkiserettel szavalta szépen, Kriszhaber Lili magánjelenetével sok tapsot aratott. Neufeld Andor tehetséges hegedűjátékát a közönség mindvégig érdeklődéssel kísérte és úgy neki, mint a zongorakíséretet ellátó Singer Endrének nagy sikere volt. — Vadnai Vera Pósa Lajos „Imáját“ szavalta nagyon bájosan és közvetlenül. A „Baba balett“-ban Krausz Valy, Elster Böske, Hütter Babcs és Sonnenberg Duci táncoltak díszretneműtőan. — Hauser Panni temporementumosan lejette a Bolzót. Grünberger Magda a virágarsleány szerepében volt jó.

A jölsikerült előadás tízt met a szegény és árvagyerekek javára gyűjtésére adták. A táncos Juliska táncosnő gondosan és izlésesen.

A Dohány-uccai bombamerénylet

állítólagos részese harmadszor a subotici törvényszék előtt.

Hétfőn reggel harmadszorra volt kitűzve a subotici törvényszéken Pavlovics István törvényszéki elnök büntetőtanácsa előtt Balla Géza sófőrbüntényének tárgyalása. Felségárválással és kémkedéssel val vádolta. Balla állítólag résztvett a Dohány-uccai bombamerényletben is, a miért azonban itt nem folyik eljárás ellene.

A fő tárgyalást ebben a büntényben legutoljára szeptember 17-én tartották meg. Ezen a tárgyaláson nem nyert befejezést a büntény, mert a bíróság Petrovics Bránko dr. előterjesztésére új tanúk megidőzését rendelte el. A fő tárgyalás folytatását október 8-ra, a mai napra tűzte ki a bíróság.

A szeptember 17-iki fő tárgyaláson — amint annak idején megírtuk — Ballát kihallgatta a bíróság. Balla akkor azt vallotta, hogy ártatlanul s csak azért keveredett bele a bünténybe, mert Mészáros József, aki 10.000 koronával tartozott neki és akitől pénzt kért, feljelentette a rendőrségen. A rendőrségen azért tett beismerő vallomást, mert bántalmazták, amit a rendőrségen mondotta, azt csak azért találta ki, hogy ne bántásák.

A szeptember 17-én megszakított tárgyalást ma, hétfőn kellett volna folytatni, minthogy azonban az akkori tanács egyik tagja betegsége miatt ma nem jelenhetett meg a tárgyaláson, azt holnapra, keddre halasztotta a bíróság.

Mire való

a nemzetiségeket védő rendelet

A beogradi lapok a *Politika* kivételével agyonhallgatták eddig a belügyminiszter ismert rendeletét, amely a nemzetiségeket védelembe veszi a nacionalista jelszavak alatt tömörülő felelőtlen elemek inzultusaival szemben.

A *Pravda* hétfői száma foglalkozik a rendelettel és elítéli a annak kiadását. Azt írja, hogy a nemzetiségek szempontjából nem volt szükség a rendeletre, mert a törökök és németek valójában a helyzet urai az országban, amennyiben a kormány többségnek alkotórészeit képezik. A rendelet kibocsátásának nem is a nemzetiségek megvédése a célja, hanem inkább a radikális hatóságok erősítése, a hazafias szervezetek letörése, különösen a délszerbiai demokratapárti egyesületekkel szemben akarják a rendeletet kihasználni.

Ujabb banda-harcok Délszerbiában

Bolgár komitácik küzdelme a jugoszláv csendőrséggel

Beogradból jelentik: A délszerbiai komitácik-harcokban beállott szünet után nagy feltűnést keltett Beogradban az a *Kavadár* délszerbiai községből érkezett jelentés, amely szerint a pénteki nap folyamán mintegy kétszázötven főnyi komitácik-banda belépt Jugoszláviába és Banja község közelében összeliüközött a csendőrséggel. Két órai elkeseredett harc után a lakosság támogatásával sikerült a csendőrségnek a támadást visszaverni és a komitácikot menekíteni. A harcoknak súlyos sebesülte van. A komitácik — mint megállapították — nem Bulgária,

hanem Görögország felé menekültek.

Beogradban annál inkább is nagy feltűnést keltett ez a hír, mert a bolgár kormány és a ju-

goszláv kormány kiküldöttei közt éppen pénteken kezdődtek meg a tárgyalások Szófiában, a nisi egyezmény végrehajtására és a macedon bandák felszerelésére vonatkozólag.

Föderalista lett a demokratapárt

Az országos párt főbizottságának határozata

A demokrata párt főbizottsága vasárnap Beogradban ülést tartott, amely a belpolitikai helyzettel foglalkozott. A főbizottság ülése megerősíti, hogy a demokraták komolyan foglalkoznak olyan kormányképes ellenzéki blokk megalakításának a tervével, amelyhez a horvát blokkban tömörült föderalista pártok is csatlakoznának.

A főbizottság kimondta, hogy a demokrata párt a tartományi beosztásról és a központi igazgatásról szóló törvény olyan irányban való módosítását kívánja, amely a köz-

igazgatás dekoncentráálásával tágkörű tartományi önkormányzatot biztosítana. Elhatározták, hogy ehhez a programhoz való csatlakozásra felhívják a többi ellenzéki pártokat is.

Megállapodtak a követendő taktikára nézve s végül kizárták a pártból Arzics Sztrajko képviselőt, aki az önálló macedon pártmozgalom élén áll.

Céljében a klerikális párt főbizottsága is ülést tartott. Az ülésen Korosec is részt vett. A klerikálisok a követendő taktikájukról tárgyaltak.

Ahol a szlávok vannak kisebbségben

Az olaszországi szláv képviselők parlamenti interpellációja az iskola-sérelmek miatt

Triesztből jelentik: Az olasz parlament szláv képviselői interpellációt intéztek az olasz kormányhoz az itáliai szláv lakossággal szemben követett sérelmes iskolapolitikája miatt. Ezzel egyidőben táviratilag fordultak Mussolini miniszterelnök-höz és a közoktatásügyi miniszterhez, akiknél tiltakoztak a julia-veneziai iskolaigazgató eljárása ellen, aki saját hatáskörében rendeletet adott ki a szláv iskolák ellen. E rendelet szerint az iskolai oktatásban kizárólag csak az olasz nyelvet szabad használni. A tiltakozást mind az öt olaszországi szláv képviselő: Lavrencics, Pedgornik, Stanger, Sček és Vilfan aláírta.

Az isztriai horvát és szlovén lakosság körében az olasz tanítási nyelvnek a szláv iskolákban való kötelező bevezetéséről szóló rendelet nagy elkeseredést keltett. A rendeletnek ugyanis nincs semmi

törvényes alapja és azt csak a közoktatásügyi minisztérium most készülő iskolatörvény tervezete alapján adták ki, amelyet a parlament még nem hagyott jóvá, de a közeljövőben be fog következni.

Az olaszországi szlovének politikai szervezete ez alkalommal felhívással fordult a szláv lakossághoz, amelyben kijelentik, hogy *semmiféle fenyegetéstől nem ijednek meg és mindent elkövetnek joguk érvényesítése végett. Most arra kényszerítünk bennünket — mondja a felhívás — hogy a gyermekeinket olasz iskolákban taníttassuk. Mi megfelelő állampolgári kötelességünknek, viszont azt követeljük, hogy bennünket is részesítsen az állam a minnél megillető jogokban. Védtelenek vagyunk, nem tudunk egyenlő fegyverekkel harcolni és ezért minden fegyverünk csak az igazság lehet, ami a mi oldalunkon van.*

A nemzetközi szakszervezeti szövetség az antant-imperializmus ellen

A kommunisták beléptek a szász kormányba

Berlinből jelentik: A *Vorwärts* szerint a nemzetközi szakszervezeti szövetség Brüsszelben konferenciát tartott, amelyen a francia és belga delegátusok javaslatára a Ruhrkérdésben határozatilag megállapították, hogy a francia és belga kormányok minden szépség ellenére erőszakot alkalmaztak a ruhr-vidéki munkások ellen. A határozat felszólítja a nemzetközi proletáriátust, hogy szálljon síkra a kiutasítottak visszatérése, a passzív rezisztenciáért elítéltek amnesztíciója érdekében. A nemzetközi munkásokosztály — mondja a határozat — erélyes fellépésével akadályozza meg, hogy az antantimperializmus leigázza a német munkásságot és hasson oda, hogy a szövetséges hatalmak és Németország között a tárgyalások minden feltétel nélkül megkezdődjenek.

A kommunisták a szász kormányban

Az országos munkásbizottság — mint Drezdából jelentik — és

a németországi egyesült szocialista párt szombati ülésükön egyhangulag elfogdták, hogy Németország kommunista pártja a szász kormány bázisának kiszélesítése végett belép a kormányba.

Az angol külügyminiszter nyilatkozata a Ruhr-kérdésről

Londonból jelentik: Lord Curzon szombaton nyilatkozott a Németország helyzetéről. Kijelentette, hogy teljesen lehetetlen Németországnak megfizetnie hátezerhátszáz millió font jóvátételt. Az angol kormány sohasem titkolta szövetségesei előtt, hogy a békeszerződés nem ad jogot a Ruhrvidék megszállására.

Teljes a megegyezés Baldwin és Poincaré között

Londonból jelentik: politikai körökben az a hír terjedt el, hogy Baldwin és Poincaré között minden Németországot illető kérdésben megegyezés jött létre. Már programot is állapítottak meg.

HIREK

— A román királyné Beogradba érkezett. Beogradból jelentik: Mária román királyné a királyi pár látogatására vasárnap reggel Beogradba érkezett.

— A külügyminiszter a királynál. Vasárnap délelőtt a király kihallgatáson fogadta Nincsic külügyminisztert, aki részletes jelentést tett a Szófiában és Rómában folyó tárgyalásokról.

— Januárban lesz a kisantant beogradi konferenciája. Beogradból jelentik: A külügyminisztériumból nyert értesülés szerint a kisantant kormányfőinek legközelebbi konferenciáját január első felében tartják meg Beogradban. A meghívokat Nincsic külügyminiszter az érdekelt államok kormányainak már megküldte.

— Péter montenegrói herceg a külügyminiszterrel. Beogradból jelentik: Péter a volt montenegrói trónörökös meglátogatta vasárnap délelőtt a külügyminisztert. A látogatást Péter herceg beogradi tartózkodásának kérdésével hozzák kapcsolatba.

— A görög királyné Beogradban. Beogradból jelentik: Erzsébet görög királyné vasárnap délelőtt Beogradba érkezett. A pályaudvaron a király, Arzen herceg, a kormány tagjai, a román követ s a görög követség szemelázete várta. A görög királyné három hétig lesz a Beogradi udvar vendége.

— Visszahívták a vatikáni francia nagykövetet. Rómából jelentik: A vatikáni francia nagykövet tizenegynapon belül visszatér állomáshelyére. Visszahívó levelét a napokban fogja átadni a pápának.

— Katonai behívások Konstantinápolyban. Konstantinápolyból jelentik: Törökországban katonai szolgálatra hívták be az 1898-ban született katonaköteleseket. A keresztény állampolgárokat háromszáz török font lefizetése ellenében felmentik a szolgálat alól.

— A tanárok sérelmei. Beogradból jelentik: Ellenzéki körökben nagy felháborodással tárgyalják azt az esetet, hogy a kormány a legutóbbi tanári kinevezések alkalmával represszáliával élt azokkal a tanárokkal szemben, akik a nyári középiskolai tanársztrájk alkalmával fontosabb szerepet játszottak. Különösen Beogradból helyeznek át rektoriképpen sok tanárt kis vidéki városokba, akik szintén résztvettek a mozgalomban. Emiatt főképpen a demokraták vannak felháborodva és a tanári kinevezésekről szóló törvény tárgyalásán interpellálni fognak a tanárokat ért e sérelemlről.

— Az Egyesült államok magyar követe ebédet adott Apponyi tiszteletére. New-Yorkból jelentik: Gróf Szigray Antal október elsején Apponyi Albert tiszteletére ebédet adott. Szigray felköszöntőjére Apponyi nagyhatású beszédben válaszolt. Október nyolcadikán Apponyi Albert Buffalo utazik.

— A mecklenburgi hercegi pár autószerencsétlensége. Budapestről jelentik: A svábhegyi autóverseny tréningjén a mecklenburgi hercegi pár súlyos autószerencsétlenség érte. Az autó az egyik fordulónál nekiment az utmenti fának, összetört és a bennülők kibuktak belőle. A nagyhercegnő alkópocsuzódást szenvedett. A nagyherceg a fején sérült meg.

SPORT

A szuboticiai löverseny

Vasárnap délután zajlott le a nagy-szabásúnak hirdett, de meglehetősen rosszul sikerült löverseny, amelyet részben a rossz időjárás, részben a versenynap elhalasztása körül támadt zavarok miatt csak igen kevesen látogattak.

I. futam. 1. Ciprus, 2. Szökevény (Leibach-istálló), 3. Patriot (Radics-istálló). Lovagolta a Leibach-istálló tréner: Palásti. Ciprusz méterekkel nyer.

II. futam. 1. Cigancica (Dungyverszky-istálló), 2. Verenica (Dungyverszky-istálló).

III. futam. 1. Anemia (Dungyverszky-istálló). Indult még Nevenka (Dungyverszky-istálló), akinek zsokeja a féluton lebukott oly szerencsétlenül, hogy a lábát törte. Az ebben a futamban benevezett Leibach-istálló lovait érthetetlen okból nem indították.

A IV. futam elmaradt.

V. futam. Tiszti akadályverseny. Táv. 3600 m. 1. Vogel la Galere. 2. Robinja. 3. Cveta. Szép verseny. Vogel de Galere fölényesen győz.

VI. futam. 1. Moja-Volja (Dungyverszky-istálló), 2. Ispán, 3. Express (Leibach-istálló). Moja Volja a Leibach-istálló lovait elkeseredett küzdelem után veri.

Sz. M. T. C.—Sloga 4:2 (2:2) Bajnoki. Bíró: Kocsmár. A mérkőzést, amint előrelátható volt, a munkáscsapat nyerte meg, amely szép, ötletes és szemnek is tetszetős játékot produkált. A védelme kissé bizonytalanul dolgozott ugyan, a csatársora azonban, lelkes mindenkockázató játékkal eredményesen használta ki a gólhelyzeteket. A Sloga csak az első félidőben volt veszélyes, a másodikban letört, megadta magát, úgy hogy az Sz. M. T. C. végig biztosan uralta a mezőnyt. A győztes csapatban a csatársor végzett derekas munkát. Nagyon jó volt a két *Barna* és *Markovics*, aki a mezőny egyik legjobb embere volt. A védelem az első félidőben kapkodott, különösen a halvesor, amely sokszor átengedte a Sloga gyors csatársorát. A Slogában, amely feltűnő módon visszament formájában, a kapus nyugtató kiválót és Horváth balösszekötő, aki azonban partnerei mellett nem érvényesült. Kocsmár bíró jól vezette a játékot.

Bácska—Zsak 5:0 (2:0) Bajnoki. Bíró: Csajághy (Kula). A Zsak Ben-ce I., Ognyanov, Ströbl helyén tartalékkal állt ki, a Bácska pedig Gubicsot nélkülözte. A favorit Bácska a meghendikepelt vasutasokat erős küzdelem után biztosan győzte le, meglepő, n. v. s. szép játékkal, amelyből ez alkalommal nem hiányzott a stílus sem. A győzelem oroszlanrésze a csatársoré, amely a fiatal ifjúsági erővel lendületes csatárjátékot mutatott. A mérkőzés első részében, harminc percig Bácska fölény, amelyet csak időnkint szorított meg egy-egy vasutas támadás. Az első gól mindjárt a mérkőzés elején esett. Jól átgondolt támadás befejezése-ként *Szarcevic* I. erős lövést küldött a Zsak kapura; a labda az egyik vasutasvédő lábáról a gólba pattant. A második gólt ugyancsak a vasutas védelem hibájából *Szarcevic* lőtte az első félidő 26-ik percében. A gól után a Zsak erősen belefeküdt a játékba, csatársora több veszélyes támadást vezetett, amely azonban a Bácska jól működő védelme még idejében parirozott. A második félidőben rögtön az első percekben *Marcikics* gólt lő. A gól felvillanyozta a Zsak csapatát, amely bámulatos energiával és lelkesedéssel a Bácska térfelére terelte a játékot. A

halfsor imponáló lendülettel dobta előre a tehetetlenül vergődő csatársort, amely a kapu előtt szánalomraméltóan kapkodott. Tizenöt-husz percig tartott a vasutas offenzíva — minden eredmény nélkül — utána a Bácska felszabadult és többször veszélyes helyzetbe hozta a Zsak kaput. Az utolsó percekben *Marcikics* és *Szarcevic* ötre szaporították a gólok számát. A győztes csapatban a két *Szarcevic* várakozáson felül jól szerepelt. *Marcikics* nyugodtsága és technikai tudása kitűnően érvényesült *Slezák* mellett, aki pompás lefutásaival brillírozott. A halvesorban *Szeicsics* volt a leghasznosabb. A közvetlen védelem sok hibát csinált. A Zsak-ban feltűnő volt a csatársor tehetetlensége. A halvesor szorgalmas volt, de a gyors és ötletes kombináló Bácska-csatársor sakkban-tartása meghaladta erejét. A közvetlen védelemben a tartalékok nem váltak be. Csajághy körültekintően vezette a mérkőzést.

Sombori Amateur—Sand 1:0 (1:0) Bajnoki. Bíró: Balázs. A nap meglepetése. A sombori Amateur legutóbbi gyenge szereplései után mindenki a tartalékokat Sand győzelmét várta. A játék megkezdése után azonban rögtön kiderült, hogy a sombori csapat nem lebecsülendő ellenfél. Csaknem mindvégig heves küzdelem jellemezte a mérkőzést, amelynek az első félidőjében a Sand csatársor csak a kezdés után néhány percig volt frontban, utána a támadás szerepét a somborik vették át. A fiatal erőkből álló csatársoruk nagy-szerűen működött, támogatván a halvesortól, amelyet az agilis *Weisz* dirigált. A közvetlen védelem biztosan látta el feladatát. A hávédék mindig még idejében szétrombolták az ellenfél csatársorának akcióit. Az észrevehető Amateur-főlény az első félidő utolsó negyed-órájában gólt eredményezett. Egy erős támadás után *Háj* a két hávéd közt kiszökött és védtelenül lőtte a labdát a hálóba. A második félidőben a játék mind hevesebb lett; a Sand megfeszített erővel próbált egyenlítani, a sombori halvesor azonban elkeseredetten védekezett. A Sand csatársor több gólhelyzetet kiaknázatlanul hagyott. A mérkőzés utolsó percei mezőnyjátékkal teltek el. A sombori csapat legjobb embere *Csillag* volt, mellette nagyszerűen érvényesült *Háj*. Jó volt a védelem is, amely nyugodtan játszott. A Sandban *Ördög* és *Kovács* mutdott jó formát. *Siflis* kissé idegesen védett. *Haraszi* keveset törődött a játékkal. *Beleszlinnel* együtt, aki rendkívül sok-szor hibázott. *Facsar* nem való az első csapatba.

Sombor: Somb. Sport—Concordia 10:0 (4:0) Bajnoki. Bíró: Orcsics. A sombori csapat a felázott pályán, kényelmesen, játszva érte el góljait. A Concordia állandóan védekezésre szorult. A Sport két tizenegyest nem tudott értékesíteni. A gólokat Szabó, Mari, Kács és Czár rugták.

Subotici Sport—Starakanizsai A. C. 12:0 (5:0) Bajnoki. Bíró: Mázics. A meglepően gyöngén játszó starakanizsai csapat ellen, állandó fölényrel győzött a Sport együttese, amely ez alkalommal minden tekintetben kifogástalanul dolgozott. A csatársor ötletes, szép kombinációkkal uralta a mezőnyt, a védelem kevés munkáját precízen végezte. Mindkét félidőben valósággal ostromolták a starakanizsai kaput, amelyet a fiatal vendégkapus bizonytalanul védett. A StAC csak az első félidőben bírta az iramot, a másodikban erősen visszaesett. A győztes csapatban a csatársor volt a legjobb. Mázics kifogástalanul bíraskodott.

Bácska I. B.—Zsak I. B. 2:0 (1:0) Bajnoki. Bíró: Krausz. A jobb technikájú Bácska együttes küzdelem után biztosan győz.

Sand I. B.—Concordia I. B. 2:1.
Sloga I. B.—Sz. M. T. C. I. B. 3:2.

Novisad: O. S. K. V.—N. T. K. 4:1 (3:1). Bajnoki. Bíró: Veszkovics (Beograd). Erős küzdelmet vívott a két csapat. A NTK 10 emberrel játszotta végig a mérkőzést. Az első félidő 5-ik percében az NTK-nek megszerezte a vezető gólt, amelyet tíz percre rá Dudás tizenegyesből egyenlített. A kiegyenlítés után heves iramu mezőnyjáték. A 31-ik percben Levics, majd a 40-ikben Dudás a OSKV második, illetőleg a harmadik góliát rugta. A második félidőben az NTK nagy erőfeszítéssel próbálta az eredményt megjavítani, csatársora azonban a kapu előtt elhibázta a kedvező gólhelyzeteket. Az OSKV negyedik góliát Dudás lőtte. A győztes csapatban Dudás, Szaraz és Cseremov, az NTK-ban Breznik és Schäffer voltak a legjobbak.

Juda Makkabi—N. A. K. 0:0. Bajnoki. Bíró: Angyelkovics (Beograd.) Nívótlan szürke játék. Az első félidőben a Juda Makkabi, a másodikban a N. A. K. volt fölényben. A Juda Makkabiból Hajós és a közvetlen védelem, a N. A. K.-ból Vermes és Rozics játéka vált ki.

Beckerek:

Obilics—Szlávia 0:0. Az első félidőt Szlávia fölénye jellemezte, míg a második félidőben az Obilics volt a többet támadó fél. Eredményt azonban egyik csapat sem tudott elérni.

Borac—Vasutasok 1:0 (0:0.) A jobb technikával játszó Borac a második félidő közepén Mázics révén szerzi meg a győztes gólt.

Beograd: B. S. K.—Soko 9:0. Bajnoki. A B. S. K. nagy fölényrel győz.

Budapesti futballeredmények. A magyar bajnokság vasárnapi fordulója a várt eredményekkel záródott.
M. T. K.—Törekvés 2:1 (0:0.) A Törekvés kezd. Az első percekben felnyomul és kornert ér el. Az M. T. K. lassan fölénybe kerül, a csatársor pompás akcióját azonban nem kíséri szerencse. A Törekvés durván védekezik. A második félidő domináló fölénybe kerül MTK. A 26-ik percben Siklóssy a vezető gólt lövi. A 38-ik percben *Opata* kettőre szaporítja a gólok számát. A Törekvés gólja a mérkőzés utolsó percében esik.

F. T. C.—B. T. C. 3:0 (3:0.) A F. T. C. kitűnő játékkal biztosan győz. A gólokat Kelemen, Eisenhoffer és Mészáros lötték.

U. T. E.—III. ker. 2:1 (0:0.) Az első félidőben a III. ker. van fölényben, a másodikban erősen visszaesik. A vezető gólt III. ker. éri el Horváth révén. Az U. T. E. góljait Jermás és Csontos lőtte.

K. A. C.—U. T. S. E. 1:1 (1:0.) Az U. T. S. E. a jobb csapat, de a K. A. C. válogatott kapusa, Biri pravuros védeleivel csapatát megmentette a vereségtől. A vezető gólt Moray révén a K. A. C. éri el az első félidőben. A második félidő 37-ik percében az U. T. S. E. Wilbach révén kiegyenlít. A játék ezután mindvégig az úpestiek fölényével folyik, de eredmény nélkül.

Zugló—Vasas 2:2 (1:2.) Az első félidőben a Vasas csapata van fölényben, ami Szentmiklóssy és Takács góljaiban jut kifejezésre. Zugló részéről Sefcsik rug gólt. A második félidőben a Zugló kerül fölénybe és Sefcsik révén kiegyenlít. Kelheim, a Vasasok halföldözete egy összeütközésnél megsérül, úgy hogy a mentők szállítják el.

33 I. C.—V. A. C. 0:0. Mindkét csapat kapkodva játszik.

Másodosztályú bajnok:

E. T. C.—O. M. T. 1:0.
Postás—Testvérs 2:0.
N. S. C.—Müeg 1:0.

— **Temes-Torontál vármegy közgyűlése.** Beeskerekről jelentik: Temes-Torontál vármegye törvényhatósága október 18-án közgyűlést tart.

— **A pacséri papválasztás.** A pacséri református község vasárnap választotta meg lelkészét. Összesen 600 szavazatot adtak le, amiből 456 *Benedek Lászlóra*, a hercegszállási népszerű és kitűnő adminisztrátorra esett. Így két jelölt közül *Benedek Lászlót* választották meg. A választást Kovácsy Sándor szubotici református lelkész és Filoy Jenő világi gondnok vezették.

— **Hétfőn délben érkezik a krakkói dalárda.** A jugoszláviai körutján, hétfőn délben érkezik Subotica-ra a krakkói dalárda, ahol hangversenyt fog rendezni. A város a lengyelországi vendégeket ünnepélyesen fogja fogadni. A dalárda tagjai hétfőn este nyolcórától kezdettel hangversenyeznek a színházteremben.

— **Kirabolták Rubinstein hegedűművésznő villáját.** Budapestről jelentik: Rubinstein Emma hegedűművésznő villáját ismeretlen tettesek kirabolták. A villából több száz millió értékű ékszert, ruhaneműt vittek el. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Japán nap Novisadon.** Novisadról jelentik: Vasárnap Novisadon japán napot rendeztek, amelynek jó-vedelmét a japán földrengés által sújtottak felsegélyezésére fordítják. Este színelőadás is volt és tekintélyes összeg gyűlt egybe az uccákon elhelyezett urnák és a nyilvános gyűjtésekből.

— **Szereltem miatt a halálba.** Jánoshalmáról jelentik: *Molnár Illés* Jánoshalmi fiatalember már régebben udvarolt egy ottani gazdálkodó leányának. A leány szüle, amikor *Molnár* megkérte a leány kezét, megtagadták beleegyezésüket. *Molnár* előlött annyira elkeseredett, hogy revolverével szíven lőtte magát. A szerencsétlen fiatalember azonnal meghalt.

— **Betörést kíséreltek meg a francia vezérkarnál.** Párisból jelentik: Vasárnapra virradó éjjel a francia vezérkar palotájába betörést kíséreltek meg és egy vasszekrényt fel is nyitottak és az abban levő katonai okmányokat elopták. A betörés részleteit a legnagyobb titokban tartják.

— **A novisadi radikálisklub az áldobrovójácok ellen.** Novisadról jelentik: Vasárnap délután a radikálisklub ülést tartott, amelyen nagy számmal vettek részt. A gyűlésen az agrárreformról és az áldobrovójácok jogának megsemmisítéséről tárgyaltak.

— **A subotici Sport Club kabaréja.** Vasárnap este tartotta a Subotici Sport Klub ez idényben első kabaré-estéjét, amely úgy erkölcsileg, mint anyagilag igen jól sikerült. Kocsmár Lujza és Rackó Ilonka énekszámait erős tapsvihár követte, nagy sikert aratott Munk arthur dr.-nak »A goiprimadonna című szellemes sporttréfája, melyben Bokor László, Imgrund János, Jagica Sándor és Szabó János ügyesen szerepeltek. A Mester című tréfát Prokopovics Böske, Jagica Idus, Imgrund János adta elő ügyesen. Jól sikerült a »Szellem« című komédia és Ruby Ottmár fellépése a »Barackpálnka« című jelenetben. Az előadást tánc követte, amely a legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott.

Dr. Borivoj Mladinovič orvosi rendelését megkezdette, rendel kizárólag orr-, gége- és fülbetegeknek. Lakik: Subotica, Paje Kujundžica ulica 12.